

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 24 de julio de 1962

Буэнос Айрес, вторник 24 июля 1962 года

№ 652

Г. Месняев

„Мыслящие“ антикоммунисты

Российские антикоммунисты — по мнению Андрея Дикого (См. его статью “Страшные слова”, в журналах “Наша Перекличка” и “Знамя России”) — делятся на две группы: “непримиримые” (кавычки А. Дикого), которые не думают и не размышляют, и “мыслящие” (кавычки мои. Г. М.), “способные своим умом решить, чему надо радоваться, а чему печалиться, могущие отличить то, что полезно только коммунизму, а что полезно и Вечной России, ее грядущим поколениям, хотя в данный момент этому радуется и Хрущев”.

Пишет Андрей Дикий и о том, что “для каждого кто способен политически мыслить и критически рассматривать явления и события, и то, что за Железным Занавесом, кроме отрицательного, можно обнаружить и кое-что положительное”.

Одним словом, автор этих замечательных суждений, смело и уверенно объявляет нашу традиционную непримиримость к советской власти “примитивной” и зовет всех “мыслящих” стать на путь завуалированного признания заслуг и достижений советской власти.

Делается это не впервые: и раньше, не один раз. Андрей Дикий пытался убедить своих читателей в том, что советская власть, по крайней мере, в своих международных делах и отношениях, — во многом выполняет чисто национальные задачи, делает то, что идет на пользу, так называемой, “Вечной России”. А, раз это так, то эта власть, в известных отношениях, имеет право рассчитывать на нашу симпатию и на признание нами ее заслуг.

Именно для того, чтобы подвинуть нас на частичное признание советской власти, “мыслящие” антикоммунисты, выдвинули понятие “Вечной России”, с помощью которого они и рассчитывают поймать на удочку доверчивых и наивных эмигрантских простачков и простофилю.

Большевики временны — говорят проповедники тождества интересов советчиков и интересов России, — а Россия вечна. Поэтому все, что полезно ей сейчас и будет полезно в будущем, даже если это исходит от советской власти — должно быть нами приветствуемо, признаваемо и восхваляемо.

Именно здесь, в этом пункте, и происходит незаметное на первый взгляд, смыкание двух патриотизмов — подлинного русского и искусственного советского. Подмена русского патриотизма советским — это самая главная, хитрая и лукавая уловка, с помощью которой советская власть и ее подпевалы, стремятся уловить в свои сети доверчивых русских людей. Очень тонко и умело, грабруя о славном русском прошлом, о героических событиях нашей истории и о русских национальных героях, — используя исконную русскую приверженность русских ко всему родному, они под сурдинку, проводят мысль о том, что советская власть, в некоторых смыслах, является продолжательницей рус-

ской исторической власти и что она, вольно и невольно, делает иногда то национальное дело, которое делала бы и историческая власть, буде она существовала.

Где же в этих рассуждениях таится обман? А таится он в следующем: Россия, действительно, — это для каждого русского аксиома — вечна, то есть она, в пределах человеческого предвидения, всегда была, есть и будет. В этой формуле всё правильно, за исключением того, что в данное время России, как национального государства — не существует. Такое государство, осуществлявшее свои, чисто национальные цели, официально исповедовавшее и проводившее в жизнь чисто национальные идеи и принципы, существовало до 1917 года, и, будем верить, что, после падения советского строя, возродится вновь в своем чисто национальном облике. Российского государства — нет, а Россия — все же есть. Это, примерно, тоже, что было с Польшей, когда она, более ста лет, находилась под чужеземной властью. Тогда польского государства не было, а Польша, то есть нечто самобытное, культурно своеобразное, духовно единое — существовала. Также и Россия — вопреки и независимо от враждебной и чуждой ей советской власти — продолжает жить, как некая духовная реальность, и в сердцах русских людей, и в наших храмах, и в нашей, хотя и задавленной, исковерканной и заплеванной русской жизни, в общих наших воспоминаниях, надеждах и упованиях. Ничего общего эта Россия с СССР — не имеет, ничего русского, национального нет и в тех самозванцах, которые управляют русским народом и русской страной и с неслыханной наглостью говорят от имени России. Это вовсе не примитивизм мышления — как думает Андрей Дикий, когда мы бескомпромиссно утверждаем, что буквально всё — от крупного до мелкого — что исходит от советской власти и что служит для ее укрепления и прославления — в корне враждебно, чуждо и не нужно русскому народу. Никакого отношения к подлинной России, к будущим русским поколениям — советские “достижения” и успехи не имеют: Вечной России они несут только неисчислимые беды, позор и худую славу, уже разнесенную по всему миру.

Начнем, хотя бы с “русского” искусства, которое, якобы, триумфально шествует по миру. Это искусство, преподносимое советчиками Западу в порядке, так называемого, “культурного обмена”, — имеет совершенно явную цель: показать всем, каких необыкновенных высот может достичь искусство под просвещенным попечением, просвещеннейшей и культурно обогнавшей весь мир советской властью. Разные сентиментальные эмигрантские простачки приходят в восторг от всяких советских балетов и танцоров, наивно полагая, что в советской России всё выглядит также ярко, красочно и прекрасно, как это

Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии, Союз Императорских Кадет, Имперский Союз-Орден и Российское Народно-Монархическое Движение извещают своих членов и русских людей, что в воскресенье 29-го июля после Божественной литургии в храме Св. Равноап. Князя Владимира (Бажестер. ул. Сан Мартин 344) будет отслужен молебен о здравии и благоденствии Главы Императорского Дома

Его Императорского Высочества

ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА

показывается на эстрадах. Что же общего между этими советскими трюками и Вечной Россией? Не надо быть “мыслящим” для того, чтобы ответить: “да, ровно ничего!”

То же с полетами Гагарина и Титова. Эти, вымученные, стоящие безмерно дорого ограбленному русскому народу, “достижения”, ненужные, а даже вредные и опасные современным русским людям (о чем они и заявляли даже в советской печати) — не имеют ровно никакой цены и совершенно враждебны той же Вечной России. Она, конечно, если бы это понадобилось, покорила бы космические пространства без большевиков, и, конечно, без их истерической похвальбы, без угроз и без тех жертв, которые несет теперь русский народ. Большевики же, овладев этими пространствами, укрепили свой престиж в среде международной черни, укрепили свои силы и получили страшную возможность терроризировать мир ради своих преступных, совершенно нерусских целей. Какая же в этом польза для Вечной России?

Очень любопытны “размышления российского антикоммуниста” по поводу Германии. Германия, де, исконный враг России. Она дважды в последнем столетии нападала на Россию. А, потому, мы должны поддерживать политику советской власти, направленную на ослабление и раздробление Германии. И, если бы большевикам удалось вытеснить союзников из Берлина и укрепиться в нем, а дальше, шаг за шагом, внедряться в Западную Германию, то, по мысли Андрея Дикого, ничего более выгодного и желательного для Вечной России, нельзя было бы и придумать. Советчики бы, таким путем, захватили бы всю Европу, а это для Вечной России (читай, советской!) — только и надо. Неужели “мыслители”, в своей безграничной и развязной самоуверенности полагают, что русская эмиграция настолько наивна, что не может понять где в этих рассуждениях зарыта собака?

“А если кто выскажется, — пишет А. Дикий, — что для интересов Вечной России выгоднее Германия разьединенная и демилитаризованная — его провозгласят “совпатриотом”...”

Да, провозгласят и будут совершенно правы! Для интересов России, в данное время, а не через 100 или 200 лет — нужна Германия сильная и объединенная, могущая защитить свободный мир и выступить против советских войск. Что же будет тогда, когда Россия станет свободной и каковы будут ее отношения к Германии — это дело иное. Рассуждать об этом сейчас, по меньшей мере, преждевременно.

Вообще же рассматривать оккупацию Советами разных стран, как нечто положительное, лестное для русского самодлюбия и очень полезное для Вечной России, как это постоянно и настойчиво делает А. Дикий, — можно лишь рассчитывая на совершеннейшую наивность русского читателя. Подлинное преступление против России совершили

ВЫСОЧАЙШИЕ НАГРАДЫ

Его Императорскому Высочеству, Государю и Великому Князю благоугодно было особыми рескриптами, выданными на имя членов Исполнительного Бюро ОМФ, прошлого состава, — Виктора Акимовича Карама, Петра Николаевича Колтышина, Петра Федоровича Мара и Ивана Ильича Пиноци, выразить Своё благоволение за их труды на пользу Монархического Движения.

Таковыми же рескриптами удостоены капитан Павел Семенович Триколич и поручик Семен Михайлович Лукьянов за труды по воспитанию русской молодежи, в составе Патриотической Организации Русских Разведчиков.

большевики, принеся в оккупированные ими страны, вместе с коммунистической властью, все то гнусное, хамское, убогое и нищее, что культивируется ими в порабощенной России в течение десятилетий. Те славянские страны, которые некогда мечтали о великой России, как носительнице всего благородного и великого, встретившись лицом к лицу с советчиками, действующими от русского имени, — конечно, претерпели страшное разочарование. И поляки, и чехи, и галичане — в лице Хрущева и его ставленников — научились ненавидеть и презирать Россию. Большевики, принеся наш российский позор в сердце Европы, оскрами Россию на долгие годы. Стыдно, ссылаясь на Вечную Россию, гордиться русским позором и выдавать разбойничанье большевиков в Европе, как выполнение там русской исторической миссии!

Таковы крайне сомнительные, двусмысленные и вредные идеи и мысли, искусно внедряемые “мыслящими” в эмигрантское сознание. Я не касаюсь здесь исключительно умелой “полуправды”, с помощью которой они всячески стараются дискредитировать в глазах русских Америки, якобы, стремящуюся расчленив Россию. С. Л. Войцеховский, всесторонне и очень убедительно, показал уже на страницах “Нашей Страны” истинную сущность этой кампании. К статье С. Л. Войцеховского и отсылаю всех интересующихся этой стороной вопроса.

К сожалению, нельзя не отметить того, что ставка “мыслящих” на русский патриотизм и опасность грозящего России расчленения — имеет определенный успех. К крайнему удивлению и огорчению, пришлось убедиться в том, что даже “Знамя России” поддавалось на эту уловку. Н. Н. Чухнов, почему-то напечатал на страницах своего журнала, абсолютно безукоризненного в смысле всяких просоветских мотивов, названную выше статью А. Дикого. Я убежден в том, что “Знамя России” и ее редактор вовсе не в восторге от космических успехов советчиков. По крайней мере, в

19-го июля с. г. в Буэнос Айресе, скончался после операции

Д - р ПЕТР ВАСИЛЬЕВИЧ КОЛЕСНИКОВ,

о чем с глубокой скорбью сообщают сын, дочери, зятья и внуки.

Полк. Месснер

Геростратова попытка

«Нередко мы слышим: «Господин Н. погиб на войне как герой!», или «С. умер геройской смертью, взяв неприятельский редут и лично заколов несколько врагов», или «он умер геройски!»

Ни при каких обстоятельствах человек геройски не умирает, тем более, не погибает. Слова «герой», «геройски» произносят люди, которые далеко стояли и стоят от условий и событий, когда это «геройство» проявляется. Приписывать погибающему человеку «геройство» — это все равно, что приписывать умирающему радость по поводу своего конца.

Солдат, офицер, бегущие с клинком в руке или со штыком наперевес, находятся в состоянии массового психоза под влиянием боевого аффекта, когда кругом идет трескотня пулеметов, ружей, канонада, слышатся крики «ура!» и проч. В этот момент человек бездумный. Он всецело находится под влиянием своей эмоции.

А после жестокой баталии, находясь раненым в лазарете или пребывая в доме, в одиночестве, он отгоняет от себя картины этой недавней баталии. А разве мало таких «героев» попадает после войны в психиатрические лечебницы или остаются в жизни с надломленной психикой?»

Не назовем ни наименования органа печати, напечатавшего вышеприведенную мерзость, ни имени автора, чтобы не повторилось в нашем зарубежном мире то, что случилось в античном мире с Геростратом. Возможно, что некоторые из читателей запомнили этот случай — напомним: грек по имени Герострат, в безумном желании прославиться, сжег в 356 году до Р. Х. знаменитый и великолепнейший храм Дианы в Эфесе; и его современники, а затем и историки глупейшим образом пошли навстречу честолюбию безумца и, вместо умолчания, передали в поколения и в века имя преступника. Он своей цели достиг: прославился.

Итак, умолчим, как зовут автора размышлений о несуществовании героизма. Он пишет: «Слова «герой», «геройски» произносят люди, которые далеко стояли и стоят от условий и событий, когда это геройство проявляется».

Не знаю, как далеко стоял он от героизма и условий и событий, сопряженных с подвигами. Повидимому, далеко, потому что не видел героев в действии, героизма в осуществлении. Я же видел это, будучи участником многих десятков боев: мои соратники видели еще больше, участвовавшие в большем числе сражений. И мы видели людей, которые спокойно,

в том же номере журнала, где напечатаны «Страшные слова», приведены «Высказывания здравомыслящих американцев», среди которых имеется очень скептическое и кислое суждение о полетах Гагарина и Титова, и даже дана ссылка на слова одного сенатора о «Большой Красной лжи». Как совместить это справедливое суждение с восторгами А. Дикого по поводу этих полетов?

Еще удивительнее сопоставление суждений А. Дикого о Германии с тем, что о ней напечатано в «Знамени России» в тех же американских высказываниях. В них говорится, что красные всех толков ненавидят германский народ и Германию в целом и были бы рады ее уничтожить. Таким образом, на страницах «Знамени России» в одном и том же номере о Германии говорят вещи, себя взаимно исключают. Что же это значит?

А значит это то, что проникновение в эмигрантскую толпу всякого рода подозрительных идей и высказываний, принимает уже опасный характер. Наше благодушие, нежелание ссориться и спорить, стремление потешить свое национальное самолюбие всякого рода научными и культурными «достижениями» Советов, склонность позлословить за счет американцев — приводят к тому, что мы начинаем забывать то, где находится настоящий враг и даем возможность некоторым уволить себя далеко в сторону от нашей прямой эмигрантской дороги и от нашей непримиримости к коммунизму. А, ведь, без такой непримиримости — греш нам цена!

Г. Месняев

не в состоянии аффекта (как уверяет автор-герострат) совершали то, что иначе, как геройством назвать нельзя. Мы видели:

пехотинца, который под пулями врага, резал, лежа на спине, ножницами проволочное ограждение в 70 шагах от неприятельского окопа; видели сотни таких пехотинцев;

телефониста, который под пулеметным и артиллерийским огнем связывает изоляционной лентой, обматывает концы провода, перебитого гранатами; и таких работников в смертельной опасности мы видели сотни;

наводчика, который невозмутимо ставил прицел и угломер и наводил орудие, хотя при пушке уже оставался он сам-друг — остальные орудийные номера уже были перебиты; и мы видели много таких наводчиков.

Кто сражался, не мог не видеть таких тружеников героизма — не героев в аффекте, не героев момента схватки, стычки, сечи, а именно тружеников, творивших героическое дело долго, упорно, разумно и в полном сознании, а не в безумии, как уверяет автор, глумящийся над героизмом.

Вероятно он не видел героев в действии, но он не мог не читать о героях. Об Архипе Осипове, солдате Апшеронского полка, который получил задание взорвать пороховой погреб, если враг ворвется в укрепление: его геройство было не в том, что он взорвал и взорвался, а в том, что он целый день сидел в погребе в ожидании момента выполнения приказа и не ослабел в решимости погибнуть. О Василии Рябове, который, попав в плен к японцам, не дал им никаких показаний, хотя был мучим до смерти. О командире Астраханского гренадерского полка Букегевдене, который в Бородинской битве, истекая кровью от трех ран, продолжал руководить боем и умер при четвертом ранении. О майоре Горгалове, о генерале Кутайсове о... всех не перечислять. Все это — герои длительного подвига — тут нет ни аффекта, ни безумия.

Но и подвиг в аффекте тоже — героизм. Автор-Герострат видел, вероятно, лубочные картинки, изображавшие бой старых времен, когда в атаку шли сомкнутыми рядами, будучи «в состоянии массового психоза под влиянием боевого аффекта». Сейчас, при крайне разомкнутых строях, каждый кидается в атаку, так сказать, и н д и в и д у а л ь н о и массовый психоз бывает редко. Но и массовый психоз сопряжен с индивидуальным героизмом: не так трудно бежать на вражеский пулемет, как трудно отвалиться к этому «безумному» бегу.

ДОКТОР

Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА
Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Maure 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.
CLINICA PROF. DR. BARTOSCH
Calle Acassuso 907 San Isidro
Тел. 743-8645.

Контора газеты «Наша Страна» очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional de Odontología
Лечение корневых зубов — Endodoncia.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.
Тел. 88-0431

Capital — с. Panamá 914, 5º p. der. A
Один квартал от suíte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПАМЯТНИК НА МОГИЛЕ ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ ОЛЬГИ АЛЕКСАНДРОВНЫ

Нам пишут из Торонто:

На местном Северном Иоркском кладбище состоялось освящение памятника на могиле почившей в прошлом году Великой Княгини Ольги Александровны.

Памятник, сооруженный почитателями покойной Сестры убиенного Государя Императора, имеет вид восьмиконечного креста из серого гранита. Освящение памятника было совершено протоиереем о. Иоанном Дьячиной, в присутствии членов семьи покойной Великой Княгини, представителей объединения Ахтырского гусарского полка и многочисленных молящихся.

О ГОНЕНИИ НА ПРАВОСЛАВИЕ НА ХОЛМЩИНЕ

Нам пишут из Лондона:

В прошлом году на страницах выходящей в Нью Йорке газеты «Новое Русское Слово» возникла полемика о виновниках того гонения, которому, незадолго до Второй Мировой войны, подверглось Православие на Холмщине. Не назвавший своей фамилии православный священнослужитель письмом в редакцию «Нового Русского Слова» обвинил в этом гонении поляков. Это утверждение было поддержано несколькими свидетелями гонения, но опровергнуто парижским корреспондентом «Нового Русского Слова» А. П. Вельминым, который написал, что он жил в Польше до и во время Второй Мировой войны и что гонителями Православия на Холмщине были не поляки, а немцы.

Ныне это заявление А. П. Вельмина опровергнуто самими поляками. Выходящий в Лондоне польский литературный еженедельник «Ведомости» напечатал воспоминания поляка о том, как уничтожались православные храмы на Холмщине.

Автор этих воспоминаний сообщает, что летом 1937 года православные крестьяне, бывшие соседями его имени, сообщили ему, что в деревню прибыла польская полиция и намерена приступить к разборке старинного православного храма. Они просили помещика-поляка помочь им и предотвратить разрушение церкви. Автор воспоминаний обратился к начальнику уезда, который сказал ему по телефону, что ничего не может сделать, так как распоряжение о

И в нынешних разомкнутых боевых порядках и в прежних сомкнутых строях каждый мог упасть, как бы раненым, чтобы уклониться от участия в герейском деле. В этот момент неуклонения герейской подвиг уже совершен: остатное — бег «с клинком в руке или со штыком наперевес» — следствие героического решения участвовать в подвиге.

И несколько не умаляется значение героизма тем, что герой потом «отгоняет от себя картины этой недавней баталии» или «остается в жизни с надломленной психикой». Ведь на подвиг-то он шел не будучи «безумным» (как пишет автор) и не с надломленной психикой и не отгоняя от себя картины опасности. Если подвиг его надломал, то это значит, что он героически совершил большее, чем могла его душа вынести. И великий Суворов, оглядываясь на свое боевое прошлое, с трепетом говорил, что на такое дело, как штурм Измаила, можно было отважиться однажды в жизни: полководец содрогался пред воспоминанием о своем подвиге.

разборке православных храмов на Холмщине исходит от Люблинского воеводы (губернатора).

Уничтожение церкви автор воспоминаний описывает так: «Церковь была окружена людьми в синих (полицейских) мундирах. Два пулемета угрожали тем, кто попытался бы им помешать. Высокие лестницы были прислонены к серым стенам, а на деревянной крыше суетились люди с топорами, сбивавшие скрепления и натягивавшие толстые канаты. Вокруг стояла толпа. Она росла и молчала. Люди, бывшие на крыше, спустились на землю по лестницам и отставили их. Они привязали концы канатов к автомобилям. Моторы заорчали на полном ходу. Разрываемые скрепления старинных стен заколебались, затрещали, стены покачнулись, но еще до того, как они рухнули, толпа упала на колени. Стоны, плач и стенания заглушили шум крыши, падавшей на груды балок. Прекрасные Царские Врата, украшенные резьбой XVIII века, крашенные и золоченые, превратились в обломки. Толпа продолжала стоять на коленах, плача и молясь...»

Со слов католического священника, автор воспоминаний рассказывает, как была разрушена другая, ближайшая православная церковь: «Православный настоятель, совершавший богослужения в этой церкви, был предупрежден, что ей угрожает разрушение. Накануне он совершил таинство Евхаристии и оставил Св. Дары на престоле в алтаре. Полицейские, сопровождавшие нанятых для разрушения церкви ремесленников, узнали это от местного сельского старосты, поляка и католика. Они взломали вход в храм и убедились в достоверности этого сообщения. Они сели в автомобиль и поехали к православному священнику. Он им сказал, что не выполнит их приказаний, не облачится и не войдет с ними в церковь, чтобы вынести оттуда Святые Дары. Полицейские надели на него кандалы, силой его облачили и битьем заставили войти в церковь и вынести Святые Дары из алтаря. Затем церковь была разрушена».

Автор воспоминаний описывает, как в Люблине, в здании воеводского управления, комната проф. Дуткевича, ведавшего охраной памятников старины, была завалена иконами, обломками Царских Врат и т. д.

Автор обвиняет последнее польское правительство генерала Славой-Складковского в том, что не только причинил этим разрушением православных храмов непоправимый вред польскому государству, но и запятнал честь польского народа.

Все мы гордимся Суворовым и Кутузовым (два раза со своей колонной сброшен с Измаильской стены и в третий раз овладевает ею и врывается в город), и Багратоном, и Горгаловым, и Осиповым, и тьмою тем героев в защиту Веры, во славу Царя, во благо Отечества. И гордясь ими, мы стараемся быть им подобными. И старание это необходимо, ибо народ без героев — рабский народ, а войско без героизма — стадо, подверженное панике.

Это так понятно, так абсолютно истинно, что невозможно постичь, зачем напечатаны цитируемые мысли о героизме, смердяковские мысли. Понятнее горздо — зачем они написаны: все, мол, почитают героев, а я не почитаю и об этом смело твержу; вот какой я герой! Но ему Геростратова попытка не удалась: слава героев — не храм Дианы, который можно было сжечь. Слава героев не подвержена ни огню, ни гниению. Ею озаряется прошлое народа, на ней зиждется его настоящее, ею предопределяется его будущее.

Полк. Месснер

4 августа с. г. в 21.30 ч. Д Р Б Карлос Кальво 2851
ВЕЧЕР РУССКОЙ ПЕЧАТИ

доход от которого пойдет в фонды «Нашей Страны» и «Русского Слова»
Хозяйка вечера К. И. Шпакowska

Интересная программа: Тамара Михайлова — Оркестр Рабиновича —
Лотерея — Буфет

Вход: кавалеры — 70 песо; дамы — 50 песо
Запись на столики: ДРБ — телеф. 97-0447;
у К. А. Ассеева — телеф. 51-1827

М. М. Спасовский

На Формозе сегодня

Текущее военно-политическое напряжение Формозы крайне острое. Обстоятельства складываются так, что не сегодня-завтра могут произойти крупные события, которые резко изменят существующее положение вещей в юго-восточной Азии, и могут повлиять на дальнейший ход международных событий.

Прежде всего отметим во многих отношениях показательную статью президента Чан Кай-ши, напечатанную в июньской книге с. г. популярнейшего американского журн. "Readers Digest". Статья эта озаглавлена — "Дух не может быть побежден". В ней президент Национального Китая подчеркивает свою основную мысль о том, что "наша борьба против коммунистов в основе своей имеет фундаментальное настоящее видеть человека свободным и жизнь его достойной", что "защитить наследство прошлого и традиции свободного человека есть благородный зов нашего времени". И выражает твердую надежду на то, что "дело антикоммунизма в конечном итоге одержит верх".

Попутно коснемся интересного совещания 20-ти экономистов в Тайпэ 7-го мая текущего года по вопросу хозяйственного положения красного Китая. Было установлено, что в 1959 году продукция риса на материке дала 270.500.000 метрических тонн. В октябре 1960 года Мао Дзе-дун поведал британскому фельдмаршалу Монтгомери, что риса в этом году было собрано 150.000.000 тонн. В 1961 году продукция риса упадет до 115.000.000.

Было установлено еще, что такие болезни, как водянка, туберкулез, ревматизм, анемия, малярия, расстройство печени и желудка захватывают все население материка.

Газета "Kwang Ming Daily News" 11-го мая текущего года сообщала из Пекина, что эпидемии широко распространяются в сельскохозяйственных районах, что медицинская и аптекарская помощь ничтожна и что "крестьяне изнемогают на полях", очевидно, от непосильной работы, голода и болезней.

Здесь же интересно привести передовую статью гонгконгской газеты "Kung Sheung Daily News" от 31-го мая текущего года, в которой западные государства побуждаются изменить их милостивую политику по отношению к китайским коммунистам.

Статья указывает, что "голод на материке и массовый исход беглецов красноречиво указывают на слабость и окончательный провал пекинского режима", что "в целях международного престижа китайские коммунисты все время пытаются сохранить "сильное лицо" и хвастаются военной мощью 650 миллионов народа, но широкий поток беглецов наглядно обнаруживает абсолютное недоверие китайского народа к коммунистическим властям и резко опровергает веру Запада в то, что коммунисты сидят крепко в Китае и имеют там полный контроль... При этом надо еще иметь в виду, — отмечает газета, — что среди беглецов имеется много солдат коммунистической армии. Одно это уже колеблет предположение Запада о доверии армии к пекинскому режиму, — эта армия готова к широкому восстанию. Последнее обстоятельство особенно ярко говорит, что без английских баррикад на границах Гонг-Конга китайские коммунисты совершенно бессильны в своих попытках остановить поток бегущих".

В выпуске от 7-го июня текущего года официальный Бюллетень информа-

ции китайского правительства на Формозе публикует письма китайских учителей, бежавших с материка. Содержание этих писем сводится к следующим положениям:

"Тремстам тысяч жителей гор. Кантона было приказано переселиться в сельскохозяйственные районы, чтобы увеличить число работающих на земле. Эти городские жители под давлением страха за будущее и при виде усиливающегося террора, решили бежать".

"В целом ряде районов Квантунской провинции, пораженной засушливой погодой, невозможно было что-либо сеять. Норма риса все время понижалась. Тысячи обитателей этой провинции в надежде избежать смерти от голода решили бежать".

"С конца апреля текущего года голодные люди бежали по направлению к Гонг-Конгу малыми группами, но размер и число их все время увеличивались. В результате больших и малых мятежей, коммунистическая охрана границ потеряла контроль. Число достигших Гонг-Конга и выданных обратно достигло 70.000 человек, но к ним коммунисты не решились применить насилие, ибо любая репрессия несомненно вызвала бы серьезный мятеж. Сверх того, если бы коммунисты стали арестовывать бегущих, то это сразу создало бы для Пекина ряд серьезных задач".

"Подробная информация с материка говорит, что в текущем году более 50 миллионов из десяти провинций бежало из сельскохозяйственных районов в города, чтобы избежать смерти от голода. Коммунисты безуспешно пытаются вернуть эти толпы обратно на землю".

"Председатель шестой секции партии Куоминтанга Чен Чен-чунг сообщил на основании полученной с материка информации, что в 1959 году площадь, пораженная природными бедствиями охватывала 650.000.000 акров, а в 1960 году эта площадь превысила 900.000.000 акров. И это положение ухудшается внутренней неурядицей".

"Перед лицом выбора "БУНТ ИЛИ СМЕРТЬ" китайский народ на материке не может не восстать, чтобы свалить ненавидимый всеми коммунистический режим".

"В 1957 году коммунисты закончили железнодорожную сеть, соединяющую города Пекин, Шанхай, Хангчоу и Амой, что способствует их планам вторжения на Формозу. Но после неудачной бомбардировки о. Кинмен в 1958 г. и при начавшемся голоде, Пекин начал опасаться контрнападения со стороны Формозы и в силу этого начал проводить систему защиты этой своей железнодорожной сети вдоль юго-восточного берега. Но даже и эта работа ныне оставлена".

"Четыре фактора лежат в неудачах и упущениях железных дорог на материке. Во-первых, недостаток строительных материалов, главным образом, стальных частей. Во-вторых, нехватка инженеров. В-третьих, чрезмерная работа не покрывалась доставкой снабжения и, в-четвертых, голод, падение настроения и саботаж растут непрерывно".

Далее мы остановимся на сообщениях Central News Agency из Гонг-Конга за первую половину июня текущего года. Эти сведения сводятся к следующему:

"В начале этого года коммунисты закрыли в Кантоне большинство фабрик и заводов и перекинули их машинное оборудование в центральный Китай, главным образом, в Ченгчоу и Вухан, а рабочие отправлены на полевые работы, что объединило рабочих и бросило их в Гонг-Конг и Макао. С другой стороны, закрытие кантонских фабрик одновременно обнаружило приготовления коммунистов к войне с Формозой".

"Коммунистические кадры и рядовые солдаты начали колебаться в своей преданности Пекину. Ныне народ перестал страшиться высказывать свое нерасположение к режиму и даже местами уже идет на сопротивление. Принципиальным оружием коммунистов в подавлении недовольства является их жесткий контроль распределения питания. Чем глубже недовольство народа пекинским режимом, чем сильнее уменьшается норма выдачи продуктов питания, дабы голодом сломить волю народа к борьбе с режимом".

Вице-адмирал Пен Ю-фен в своем заявлении печати подчеркнул 4-го июня текущего года в Тайпэ, что китайский материк в настоящее время представляет собою бочку с порохом, готовую взорваться в любой момент.

"По всему видно, — отменил вице-адмирал, — что народ на материке не в силах дольше выносить коммунистическую тиранию. Постоянные столкновения с коммунистическими кадрами, кража продовольствия и оружия, разгром столовых и пищевых кладовых, саботаж в обслуживании шоссе и жел. дорог, антикоммунистические лозунги и призывы гуляют по всему матерку. Все чаще повторяются случаи нападения вооруженных групп на коммунистические отряды в таких провинциях, как Хупей, Квантунг, в Южном и Центральном Китае и часто красные части, застигнутые врасплох, несут тяжелые потери. Эти конфликты происходят, главным образом, на почве захвата продовольственных складов, чтобы помочь голодающим массам и, так или иначе, нанести удар по коммунистическому режиму".

После всех этих предварительных сообщений позволительно сосредоточить наше пристальное внимание на речи вице-президента и премьера ген. Чен Чен-га, произнесенной им 18-го июня текущего года на праздновании 38-летней годовщины Военной Академии. В этой речи премьер резко отменил следующие моменты:

"Решение нашего правительства освободить китайский народ на материке от коммунистической тирании остается в полной силе. Время созрело для того, чтобы изгнать наш материк от этой тирании. И правительство наше готово действовать. Будет величайшей ошибкой тех, кто станет противодействовать нашему намерению выступить на попрание контр-атаки, или кто не одобрит и станет хулить наши приготовления к этому акту".

Далее, на основании точнейшей информации с материка, премьер Чен Ченг подчеркнул:

"На материке в прошлом году было в среднем ежедневно 680 случаев антикоммунистических выступлений. По недавним коммунистическим публикациям таких инцидентов в 1961 году произошло на материке 249.012! Среди них 146.852 случая кражи продовольствия, 94.532 случая поджогов, 3.738 мятежей, 28 организованных восстаний, 1.237 убийств коммунистов и 2.625 случаев воровства разного рода коммунистической собственности. Это чудовищное число весьма показательных случаев и массовое бегство несчастных граждан красного Китая довольно хорошо и наглядно показывает, что каторжный режим Пекина неустойчив, он шатается, готовый к падению".

Здесь же следует отметить сообщение вице-адмирала Пей Ю-фена в Тайпэ 19 июня текущего года о том, что за последнее время китайские коммунисты все время стягивают свои военные силы против островов Кинмен (Квемой) и Матцу.

"В дополнение к имеющимся там военным частям коммунисты в мае текущего года прислали еще четыре дивизии для распределения их вдоль прибрежной полосы Фукиенской провинции. Около 200.000 коммунистических солдат сейчас стоят против о. Кинмен и свыше 100.000 против Матцу. До 300 красных аэропланов советского происхождения сконцентрированы на этом побережье. По всей видимости эти приготовления Пекина направлены для отражения атаки со стороны Формозы или, наоборот, для сильного удара по цитадели Национального Китая".

При обозрении всего этого необходимо помнить, что китайские националисты, учитывая слабое положение пекинского режима и широкое недовольство народных масс, неоднократно намерева-

В воскресенье 5 августа с. г. в 18.30 в Colegio San Salvador (Callao 540) состоится
БОЛЬШОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ
ХОРА АРТИСТОВ П/УПРАВЛЕНИЕМ Д. АВРАМЕНКО
в пользу бедных русских детей.

ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

28-го июня председатель Представительства князь С. С. Белосельский с семьей отбыл за границу и намерен возвратиться в средних числах августа. На время его отсутствия обязанности председателя Представительства будет исполнять А. И. Рогожин.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAJN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корневых зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. II Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субterraneo "Пуэйредон" по линии Федерико Лакросе).

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
п р и н и м а е т
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Временный телефон 701-5129

лись вторгнуться на красный материк, хорошо зная, что их освободительные операции будут успешны при горячем сочувствии Китайского народа и без всякой помощи со стороны. Но всякий раз Вашингтон на все эти намерения неумолимо накладывал свое жестокое вето.

И в данном случае, при очевидном наличии полной растерянности Пекина на их бурлящем внутреннем фронте, в ответ на желание Формозы начать военные действия против коммунистов из Вашингтона 28-го июня последовало суровое запрещение, — НЕ ТРОГАТЬ КОММУНИСТОВ! В этот день на пресс-конференции в Белом Доме президент Кеннеди заявил журналистам, что "США помогут защитить Квемой и Матцу лишь в том случае, если красный Китай атакует Формозу".

И в дальнейшем м-р Кеннеди пояснил, что "американская политика по отношению к китайскому матерку придерживается политики президента Айзенхауэра. Концентрация красных войск напротив островов Квемой и Матцу серьезно тревожит наше правительство. Но такое широкое движение красных войск для нас неясно. Америка всегда была против применения силы в этом районе. Мы предпримем необходимую акцию лишь для защиты Формозы и Пескадорских островов".

Получается вполне ясное впечатление, что острова Квемой и Матцу обречены Вашингтоном на передачу коммунистам.

Таким образом, президент Кеннеди, как сообщают телеграммы из Вашингтона, "полностью обескуражил всякую возможность вторжения на китайский материк силами Национального Китая". В заключение м-р Кеннеди подчеркнул: "Договор, заключенный нами с китайскими националистами в 1954 году, исключает применение силы против красного материка".

При таком положении вещей всякие дальнейшие комментарии излишни. Одно лишь можно и нужно сказать и подчеркнуть, что от пресловутого мирного сосуществования выигрывает только один мировой коммунизм в плане разгрома "великой демократии", так безрассудно вступившей на путь политического разврата.

М. М. Спасовский

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ЧАРКАС 1155

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 12-го АВГУСТА 1962 г. РОВНО В 16.30

ТОЛЬКО ОДИН РАЗ!

"ХОРОШО СШИТЫЙ ФРАК"

Музыкальная комедия в 4-х актах

ДРЕГОЛИ

В СПЕКТАКЛЕ УЧАСТВУЮТ:

Г-жи: Е. ГАТЧИНСКАЯ, Т. ЗАКРЖЕВСКАЯ, В. ФОМИНА - ОСТРОВСКАЯ, М. ПАВЛОВА, Т. СЕДЛЕЦКАЯ.

Г-да: Ю. БОЧАРОВ, А. ДРЕЙЛИНГ, Ю. ГУБАРЕВ, Р. ЛОВЦОВ, А. ЛЫГИН, Д. СКОРОБОГАЧ, Н. СЕДЛЕЦКИЙ, Б. НОРТОН, А. ПЛИЩЕНКО, М. РАЗУМНЫЙ. РЕЖИССЕР: БОРИС НОРТОН

Билеты от 40-150 песо, у артистов, а также по Т.Е. 797-3089, 795-8136, 52-5597

Дневник Наблюдателя

МЫ И ОНИ

К сожалению, надо отметить чрезвычайно печальный факт современности. Он состоит в том, что единственная сила, способная быть противопоставленной наступлению коммунизма, то есть Соед. Штаты Сев. Америки, отличаются способностью отгонять от себя всех своих естественных союзников и содействовать силам, которые нацелены на уничтожение общественного и государственного правопорядка, установленного в Америке.

Одною из причин тут может являться просто бестактность. Так, например, м-р Вильям Басс, приехав из Чикаго в Испанию, начал свой визит с того, что сорвал портрет ген. Франко. Хотя этот акт борьбы м-ра Басса против страшной диктатуры Франко и был осуществлен "келейно", то есть внутри кабинки такси, ибо таксист украсил свой автомобиль именно портретом ген. Франко, м-р Басс, очевидно по жалобе таксиста, был приглашен отвечать перед судом и по суду был выслан из Испании.

М-р Вильям Басс, конечно, единица, но бросает он тень на всех американцев, ибо самовозвышение американцев проявляется не только в Испании, и не только срыванием портретов. Интересно, что в Москве ни одному из них не пришлось в голову срывать портреты ни Ленина, ни Сталина, ни Хрущева. Еще бы! Ведь это могло бы обострить проблемы Холодной войны!

Но факт налицо. Американец становится синонимом не столько защитника демократии, сколько, извините, кого-то иного! Это очень жаль. В такой атмосфере трудно держать единство линии фронта борьбы против коммунизма. Особенно при американских настроениях любви к сосуществованию, миру и дружбе. Ведь мы все знаем пословицу, гласящую: "Скажи мне, кто твои друзья и я скажу кто ты такой".

В наше время мир разделен на две неравные части, на две стороны. На одной стоим мы, на другой — они. Кто такие "мы" и кто такие "они"?

Мы стоим на правом фланге. Все то, что смотрит направо, относится к нашей стороне. Все то, что смотрит налево, стоит на стороне нам противной, на стороне, противной правопорядку, законности, чести, долгу, вере, надежде, любви. Мы болезненно чувствуем разделительную черту, ибо по ту сторону этой черты для нас написано одно слово: "Смерть". Оно написано ясно, отчетливо и недвусмысленно. И так как речь идет о смерти не только физической, но и духовной, наше чувство отвращения ко всему, что смотрит налево, оказывается болезненно обостренным и беспредельно легко возбудимым. Поэтому мы с такой осторожностью относимся ко всему, что носит на себе печать левизны, прогрессивизма и либерализма. Дело просто в том, что все либералы, демократы, прогрессисты и т. п. всегда находят общий язык с коммунистами. У нас с коммунистами общим является только фронт борьбы, где мы сталкиваемся не на жизнь, а на смерть.

В одном католическом журнале мелькнула строка, говорившая, что "прогрессист не принадлежит к коммунистической партии, но действует всегда так, словно он является ее членом".

Летом 1917 года власть в Петрограде находилась в руках либералов, прогрессистов, демократов, радикалов и т. п. Ген. Корнилов своим путчем хотел устранить их власть и учредить военную диктатуру. Это было бы недемократично, непрогрессивно, нелиберально, но это было бы радикальным средством против коммунизма и удайся план Корнилова Ленин не овладел бы Россией.

Левый прогрессист — тов. Керенский не был коммунистом, но действовал так, словно бы он принадлежал к коммунистической партии. Коммунисты были ему ближе недемократичного генерала Корнилова. Он подавил "Корниловский мятеж", допустил свободную активность большевиков и не оказал сопротивления, когда те оказались достаточно сильны, чтобы взять плохо лежавшую власть. Обороняя демократию, Керенский обеспечил ей полную гибель.

Либералы, демократы, радикалы и прочие прогрессисты всегда надеются в коммунистах видеть своих союзников слева, причем забывают, что у коммуниста друзей и союзников справа нет и быть не может.

Этим замечаниями вопрос о том, кто такие "мы" и кто такие "они", конечно, не исчерпан, но некоторый свет на него все же прольет.

10-го числа июня месяца в республике Перу были президентские выборы. Большинство, требуемое конституцией, не получил ни один из 3-х кандидатов. Простое большинство выпало Виктору Раулю Ая де ла Торре. Мельком побывавший в коммунистах, крайне левый участник и организатор Народного Фронта (АИПРА) теперь страстный антикоммунист и большой филантроп и прогрессист, должен был стать президентом Перу. Но как-то выяснилось, что при проведении выборов были допущены "нерегулярности". Последовало несколько дней смуты, слухов и беспокойства и, наконец, военные силы арестовали прежнего президента Прадо, ибо он не принял надлежащих мер охраны правопорядка при голосовании, и взяли власть в руки "Военной Хунты".

Ая де ла Торре тотчас же скрылся. Другие кандидаты выразили готовность сотрудничества с "Военной Хунтой" Хунта (то есть группа или собрание) стремится сградить права граждан, сохранить конституцию и по восстановлению порядка организовать выборы по закону. Но налицо оказался военный переворот, запахло словом "диктатура" и все либеральное, демократическое, прогрессивное и радикальное забеспокоилось. Не вспомнить о лете 1917 года, как оно протекало в Петрограде, никак нельзя.

Прогрессивная американская печать опасается, что в результате власти "Военной Хунты" в Перу поднимут голову коммунисты, ибо ведь Ая де ла Торре — антикоммунист. Соед. Штаты немедленно порвали дипломатические отношения с Перу, следом за ними пошли и страны помельче. Демократы обороняют демократию от коммунизма, а борются против правых!

В Перу отнята экономическая помощь США и страна готовится к тяжелым временам. Руководители "Хунты" заявляют, что демократические права никогда так не нарушались, как до захвата ими власти, никогда не было столько злоупотреблений экономической помощью США, как в дни, предшествующие организации "Хунты".

Положение в Лима (столица Перу) неспокойно. Волнуются студенты, школьники ("Хотим свободы!"); так называемые, профсоюзные организации пытаются организовать всеобщую забастовку (Леня говорил, что профсоюзы это есть школа коммунизма). Что принесет завтрашний день — предугадать невозможно. Если силы правопорядка не выдержат натиска с левой стороны, то Перу рискует покатиться по дорожке дальнейшего развития керенщины, и где будет остановка?..

В 20-х годах советских школьников учили петь такую песню:

Наш паровоз летит вперед.

В коммуне остановка, —

Другого нет у нас пути.

В руках у нас винтовка!

В Женеве возобновились заседания конференции о прекращении атомных испытаний. Кеннеди предпослал этому событию речь, полную задумчивых слов о чаяниях человечества и проч. и проч., а делегат США Артур А. Дин высказал надежду на сдвиг в ходе конференции, ибо "Запад, быть может, проявит склонность к тому, что не настаивать на установлении контрольных станций со штатов, составленным из представителей разных стран, и это как на советской, так и на Западной стороне". Так прозвучало нечто вроде готовности Запада на то, чтобы штат контрольных станций, которые будут проверять, не делает ли СССР опытных взрывов, составлялся из советских граждан.

Если таким образом Запад сделает уступку большевикам, то можно ждать, что договор будет подписан. А остальное неважно. Впрочем, пока что начавшиеся заседания идут попрежнему в ат-

мосфере недоверия и взаимного осуждения. Декорум?..

Дж. Кеннеди вызывал большевистского посла тов. Добрынина и с ним беседовал 55 минут при закрытых дверях и без свидетелей.

В Берлине постройка стены продолжается. Возводится второй ряд. В местах, где стена готова, она состоит из: 1) витков колючей проволоки, 2) проволочных заграждений, 3) стальных противотанковых заслонов, 4) бетонной стены и 5) сторожевых вышек. Так большевики ограждают себя от своих мирно-сосуществовательных друзей.

А немцы все равно бегут. С трудом, со страхом смерти, но у них есть куда бежать и они знают, что из Западной Германии их не выдадут. Увы! Русские люди не всегда были в этом уверены.

Бегут люди и с Кубы. Беглецы в один голос сообщают, что на Кубе голод, что теперь народ уже окончательно разочаровался в коммунизме, что Кастро непременно падет, так как "не может же это продолжаться!" и тогда на Кубе будет демократия. Такими же надеждами жил когда-то и русский народ. Но когда коммунизм был особенно слаб, когда народ умирал от голода и одного толчка было бы достаточно, чтобы Сталин покатила со всей своей коллективизацией, тогда именно Рузвельт признал власть большевиков и никто не ударил пальцем о палец, чтобы подтолкнуть коммунизм к его могиле. Так и Кастро может быть спокоен за то, что либералы, демократы, радикалы и проч. и проч. не нанесут ему рокового толчка. А со внутренними врагами социализма он и сам справится. Недаром Рауль в Москве чекистскую выучку прошел.

А у большевиков и сейчас кабак, нелады, плановый сумбур и в результате недоумение, недоедание и голод. Но это полбеды. Беда в том, что всюду и везде ищут виноватого. Новосибирский (Новониколаевский) турбо-генераторный завод год работал, деля часть к мощному гидравлическому прессу. Сделали. Сработанный мощный цилиндр послали на склад старого металла, автогеном порезали на куски и привели в такое состояние, что цилиндр стало возможно пустить в домну на переплавку. Под суд идут: главный инженер, начальник транспортной части и железнодорожный диспетчер.

В Казахстане тоже нашелся виноватый. Это первый секретарь обкома дорожной и любимой партии товарищ Динумахамед А. Кунаев. Это по его вине на 69 млн. акров посевов на хрущевской "целине" было 77 комбайнов и 17 комбайнеров.

Как заявил лидер всех английских евреев, сэр Барнетт Джаннер, еврейство всего мира с тревогой заметило, что в СССР из 46 смертных приговоров по валютным делам 28 приговоров пали на евреев. Отмечено, что это может быть знаком расового преследования и что ни в одной стране, кроме СССР, преступления такого состава не могли бы повести к смертному приговору.

Вместо переведенного на другую работу тов. Владимира Новикова, председателем Госплана СССР назначен тов. Вениамин Дымыцкий. Помните, как Крылов сказал:

Ты с басом. Мишенька, садись против альта.

Я прима сяду против вторы.

Тогда пойдет уж музыка не та.

У нас запляшут лес и горы!..

Алжир — в состоянии разрухи, ненависти ко всем и национальной розни. Впрочем, вожди обещают, что придут к миру и благополучию. Решили, будто бы, выбрать пока "Политбюро", которое и доведет до учредительного собрания.

Произошли перемены в штабе Союзных войск в Европе. Президент Дж. Кеннеди назначил ген. Леймана Лемнигера на пост главнокомандующего в Европе и армией Атлантического пакта, вместо ген. Норстада.

Между Москвой и Гаванной установлена линия прямой радиотелефонной связи.

В Буэнос-Айресе происходит конференция по вопросам овладения Антарктикой. Советский делегат тов. Толстик заявил, что нигде, как на морозах Антарктиды, не наблюдается оттепель, наступившая в Холодной войне.

Защищаясь от нападков крайне демократических порицаний, правительство

ДЕНЕЖНЫЙ ОТЧЕТ О ПОСТАНОВКЕ ПЬЕСЫ "ЖЕНИТЬБА" Н. В. ГОГОЛЯ

Приход от продажи билетов и программ Песо 39.475
Расход Песо 27.985
Чистый приход Песо 11.490
Красному Кресту на помощь бедным передано Песо 11.000. Епархиальной Похоронной Кассе — Песо 490.
Дирекция Благотворительного Театра

Вскоре выйдет из печати и поступит в продажу новый исторический роман М. Д. КАРАТЕЕВА
КАРАЧ-МУРЗА
Книга эта, в увлекательной форме дающая множество интересных и редких исторических сведений, является вторым томом трилогии, начатой романом "Ярлык Великого Хана", который был очень высоко оценен критикой и читателями. Она включает 400 страниц текста, несколько карт и таблиц, и во всех странах мира будет продаваться по 4 доллара. По предварительной подписке, до поступления книги в продажу — 3 доллара или 300 арг. песо.
Представитель автора в Аргентине
Sr. George Bordokow,
Zapiola 4192, Buenos Aires

"НАША РОДИНА"
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН
РОССИЙСКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ
МОЛОДЕЖИ

"НАША РОДИНА" в Австралии
1 шилл. и 6 пенсов, с пересылкой.
"НАША РОДИНА" в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара.
"НАША РОДИНА" высылается бесплатно для ознакомления по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала для ознакомления.

Читайте "НАШУ РОДИНУ!"
Пишите в "НАШУ РОДИНУ!"
Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу:
Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str.,
Arneliffe N.S.W., Australia.

ИЗДАТЕЛЬСТВО "НАША СТРАНА"

ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(Издание четвертое)
в двух частях
(шесть отдельных выпусков)
ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ
в лучших книжных магазинах, у всех представителей газеты "Наша Страна" и в Издательстве.
Цена — 6 ам. долл.
Отдельные выпуски по 1 ам. долл.

Аргентины, обвиняемое в "свержении" Фрондиси, устами министра внутренних дел Адриго заявляет: "Мы желаем утвердить право полной свободы каждому гражданину и поддержать национальную конституцию и отнюдь не собираемся ни нарушать ее, ни подвергать ее опасности".

Все силы правого фронта единодушно поддерживают правительство, возглавляемое д-ром Гидо.

Работа левых организаций, направленная на утверждение коммунизма в Аргентине, продолжается. Полиция время от времени обнаруживает подпольные организации террористов, а знаменитые "руководители рабочего движения", умеющие только "требовать, требовать и еще раз требовать", готовятся к всеобщей забастовке.

Вопрос о том, кто "мы" и кто "они" болезненно решается по-своему в разных местах.

Министр экономики Аргентины Альваро Алсогоарай находится в Соед. Штатах Сев. Америки, имея трудную миссию утвердить, если так можно выразиться, экономический и финансовый союз между США и Аргентиной. Если его миссия будет удачной, то положение будет спасено на много лет.

Наблюдатель